



# 社区文化节与您“相约在一起”

齐鲁晚报·齐鲁壹点“漱玉平民杯”第六届社区文化节启动,将走进30个社区

4月的济南生机勃勃,春意盎然。17日上午,在济南百花洲畔,齐鲁晚报·齐鲁壹点“漱玉平民杯”第六届社区文化节正式启幕。相约在一起,在这个美丽的人间四月天,社区文化节如约而至,今年也将继续走进30个社区,为居民送服务、送文化、送演出、送福利,与大家一起共享社区文明发展的新成果。

17日上午,在济南历下区百花洲历史文化街区北广场,作为战略合作伙伴的漱玉平民大药房来了,他们也是本届社区文化节的冠名商,不仅在开幕式现场为社区居民送来义诊服务和超值的福利产品,在接下来的每一场社区文化节活动中,他们也会始终如此,让社区居民在社区文化节上真正享受到福利;济南水务集团小白志愿服务队和济南港华燃气的工作人员来了,他们现场为市民答疑解惑,提供现场民生服务;一群有爱的齐鲁志愿者也来了,他们在现场受到表彰后还主动加入社区文化节的志愿服务活动中,还有一部分志愿者通过义卖的方式,为社区文化节进行公益赋能,让社区文化节成了一个有爱的活动。

新闻服务社区。多年来,齐鲁晚报·齐鲁壹点坚持深耕社区。作为扎根社区的主要形式,社区文化节活动已经连续举办5届,走过济南市大大小小百余个社区。在社区广场,志愿者和爱心商家为社区居民送来了最贴心的服务和最超值的福利;在炎炎夏日的夜晚,文艺志愿者和社区居民一起唱响主旋律,歌颂美好生活;在家门口,各位专家和非遗传承人展现技能,为美好生活助力……从“和你在一起”到“走进新时代”再到“相约在一起”,每一次的社区文化节都是齐鲁晚报·齐鲁壹点与社区居民不见不散的约定,送服务、送文化、送福利、送欢乐,社区文化节已然成为新时代和谐社区的创新型载体。

在经历了特殊的2020年之后,本届社区文化节意义重大,第六届社区文化节如约而至,也是所有人都在期待的一个春暖花开时节的相会。齐鲁晚报·齐鲁壹点“漱玉平民杯”第六届社区文化节由济南市委宣传部、历下区委宣传部、齐鲁晚报·齐鲁壹点主办,济南古城保护和发展中心对开幕式提供支持。今年的社区文化节,将再次走进30个社区,走到社区居民身边,和大家一起感知新生活、新变化。

今年是建党100周年,在今年的社区文化节30场次的活动中,齐鲁晚报·齐鲁壹点也将携手责任企业、单位和志愿者们一起,走进社区,和大家一起感受春天,一起感受生活新变化,一起唱响时代主旋律。接下来,齐鲁晚报·齐鲁壹点也将通过社区文化节,为用户提供更为贴心的服务,以融媒创新讲好山东故事,以文风转变推进正能量传播,提高新闻舆论的传播力、引导力、影响力、公信力。

## 本版采写:

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 王倩 夏侯凤超

孟杰 刘飞跃 赵卓琪

本版摄影:

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王媛



17日上午,在济南百花洲畔,齐鲁晚报·齐鲁壹点“漱玉平民杯”第六届社区文化节正式启幕。

## 看演出,解难题,还有义诊

社区文化节启动现场人气爆棚,居民在这里收获颇丰

### 港华燃气工作人员向居民传授安全常识

水电气暖,跟社区居民日常生活息息相关。在齐鲁晚报·齐鲁壹点“漱玉平民杯”第六届社区文化节启动仪式现场,来自济南港华燃气的工作人员在现场为社区居民答疑解惑,同时向居民传授安全常识。

“您好,请问咱们这边的服务点在哪儿?离我家最近的服务点在哪里?”社区文化节现场,不少市民都对济南港华燃气的服务十分感兴趣。“您好,您可以看一下我们的这个小手册,上面详细写着站点、营业网点、地址、电话和乘车路线等。”济南港华燃气的工作人员热情介绍,服务站点可以提供业务咨询、零星开户、安装、迁徙相关诉求,燃气使用更名,IC卡充值等服务,十分方便快捷。“出来逛街的时候就能在家门口了解到燃气知识,太方便了,希望社区文化节也能去我家社区,家门口就能享受服务!”市民张先生高兴地表示。

### 水务集团小白志愿者为社区居民答疑解惑

“我年纪大了,不会用手机支付,我家在大观园附近,请问一下我家周围有营业厅吗?”在社区文化节启动仪式现场,一位老人来到济南水务集团小白志愿服务队的服务点,提出了这样的问题。现场,服务队的工作人员热情积极地解答,“您可以去家附近的营业厅缴费,离您家最近的就是经七纬四营业厅。”工作人员介绍,如果有任何用水问题,都可以拨打小白热线968133进行咨询。据了解,为确保市民诉求畅通无阻,济南水务“小白热线”30个接听工位24小时提供服务。为缓解热线接听压力,及时回应市民诉求,济南水务还组建“小白志愿者服务队”,对未能打通热线的用户以及通过济南水务公众号、济南水务App、济南水务“在线客服”等网络诉求,

17日上午,齐鲁晚报·齐鲁壹点“漱玉平民杯”第六届社区文化节启动仪式在百花洲畔举行,现场人气爆棚,便捷的服务、精彩的文艺演出、超值的福利,让居民在这里收获颇丰。大家纷纷表示,希望社区节能早点走进更多社区,让更多人能感受到这一社区盛宴。



精彩演出



港华燃气现场服务



中医义诊

逐个回复解答、派单维修。

### 精彩的文艺演出引爆现场

在17日上午的社区文化节启动仪式现场,人气最旺的当数文艺演出环节,随着节目的变化,现场的气氛一次次推向高潮。专门来参加社区文化节的市民朋友们也享受其中,开启了快乐的一天。

变脸表演需要有真本领,大家平时在网络上看到的比较多,但在社区文化节启动仪式现场,居民朋友们就现场见证了变脸。一张红色的脸谱一秒钟就变成蓝

色脸谱,而且就在眼前,大家不禁为演员竖起了大拇指。“我最喜欢的就是变脸的表演,太奇妙了,表演得很棒。”居民刘女士表示。这边变脸表演刚结束,演员们又带来了魔术表演,同样是发生在眼前,一切都像是奇迹般。

今年是建党100周年,齐鲁志愿者公益艺术团的文艺演出志愿者也给居民奉上了精彩的文艺演出,《党啊,亲爱的妈妈》再唱山歌给党听》这些主旋律歌曲在现场唱响,大家跟随节奏一起演唱,现场气氛达到高潮。作为公益艺术团的夫妻搭档,周荣江、李维娜带来了他们新创作的朗诵《红船,从这里起航》,更是引发了大家阵阵掌声。

### 中医现场把脉问诊义诊服务受欢迎

“平时血压有点高,但没今天这么高呢。”67岁的秦大爷看到血压计上自己的血压数,有点担心。“您可能是今天走路走得有点多,心情有些激动。”现场义诊的医护人员告诉秦大爷,他现在的血压没什么问题,但是如果平时血压都有点偏高的话,就应该多注意了。“春季比较干燥,老年人平时饮食要注意少油少盐,别熬夜,适量运动。”漱玉平民大药房的工作人员张芳英介绍,平时老年人可以多喝一些西洋参之类的补品,如果血压再控制不住,就需要服药治疗了。

义诊现场除了提供免费测量血压血糖等服务,还有鹊华堂的中医提供免费把脉问诊服务。58岁的李女士最近总觉得口里有异味。“胃热吗?反酸吗?”鹊华堂的中医为李女士把了脉,并看了李女士的舌苔,建议李女士最近遇事不要着急上火。“您胃火大,舌苔厚,体内湿气有些重,平时一定要多喝水,多吃蔬菜水果。”随后,医生为李女士开了一个单子,让李女士按照药单抓点药吃一下。“周末来百花洲转一圈还能看中医。”李女士说自己不舒服挺长一段时间了,没想到社区文化把义诊服务送到了家门口。

### 一路陪伴成最佳战略合作伙伴 漱玉平民大药房 开幕式上收获大奖

在17日举行的齐鲁晚报·齐鲁壹点“漱玉平民杯”第六届社区文化节开幕式现场,漱玉平民大药房连锁股份有限公司收到了一份特殊的礼物,那就是由齐鲁晚报·齐鲁壹点发出的“最佳战略合作伙伴”荣誉奖牌。接过沉甸甸的奖牌,漱玉平民大药房连锁股份有限公司副总裁李强表示,他们会继续支持社区文化节,同时也将与齐鲁晚报·齐鲁壹点一起携手开创更好的未来。

作为齐鲁晚报·齐鲁壹点5届社区文化节的战略合作伙伴,在每一届社区文化节活动中,漱玉平民大药房连锁股份有限公司都给予了积极的支持。和工作人员一起将义诊服务送进社区、将超值优惠让利给社区居民,组织丰富多彩的文艺演出活动,为社区物业、保洁等特殊人群送关爱等行动中,漱玉平民大药房连锁股份有限公司体现了一个责任企业的担当。

活动现场,漱玉平民大药房连锁股份有限公司也收获了现场居民的称赞和好评,李强表示,这份荣誉既是肯定和鼓励,也是一种鞭策。历经19年发展的漱玉平民大药房将继续践行责任和担当,做老百姓放心的药房,守护百姓健康,与齐鲁晚报·齐鲁壹点联手将社区文化节打造成泉城居民的生活盛宴。

### 27名齐鲁志愿者 开幕式现场受表彰

17日上午,齐鲁晚报·齐鲁壹点“漱玉平民杯”第六届社区文化节活动在百花洲畔拉开帷幕。作为齐鲁晚报·齐鲁壹点扎根社区的主要形式,在社区文化节活动中,很多齐鲁志愿者加入其中,为社区居民提供志愿服务,弘扬社会正能量,同时他们也在积极传承爱心奉献的志愿者精神,为社区文化节锦上添花。开幕式现场,在2020年活动中表现突出的27名齐鲁志愿者受到表彰。

受到表彰的27名志愿者中,有的是新时代文明实践和谐社区理念的践行者和弘扬者,有的则是跟随社区文化节活动走进多个社区送演出和服务的志愿者,有的则是热衷于帮助他人的优秀志愿者,他们在过去的岁月里用实际行动诠释着爱心和奉献,并用自己的行动带动更多人加入志愿者的行列中。

作为受到表彰的志愿者之一,齐鲁志愿者李维娜是一名文艺爱好者,自从加入齐鲁志愿者团队以来,她和老伴周荣江主动承担起社区文化节多场文艺演出的协调和组织工作,他们夫妻二人既是主持人,又是演员,有时候还是演出的组织者。不论是夏日炎炎,还是济南周边偏远的社区,他们没有任何怨言,只要有需要,他们都会准时出现。李维娜表示,他们虽然有时候很忙碌,但在这其中收获更多的幸福感和获得感。

手捧荣誉证书,志愿者表示,会继续与齐鲁晚报·齐鲁壹点同行,继续弘扬无私奉献的志愿服务精神,践行“我奉献我快乐”的服务理念,为社会传递更多爱。